

夜上海

意无涯

2020年注定是特殊的一年,可即便被疫情“封困”无法“自由飞”,属于这个城市的夏天依然如期而至。上海的夏天有三件事:乘凉、吃瓜、逛MISA,在度过了超长“梅雨季”后,这也成了人们最期盼的节日。

今年上海夏季音乐节(MISA),将于7月20日至29日举行,短短10天内,在上海交响乐团音乐厅及黄浦城市草坪音乐广场将上演17台演出。龚琳娜、李泉、霍尊、张雄关、彩虹室内合唱团等跨界IP,将和MISA艺术总监余隆,作曲家谭盾,歌唱家沈洋、黄英等古典大咖一起亮相。

申之魅

大手牵小手 乘凉 吃瓜 逛MISA

朱渊

新民晚报

17

2020年
7月8日
星期三

格调

悦动

味道

买手

影音

流连

潮店



新民夜上海
越夜越精彩

八小时之外,大好休闲时光,兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚,廓清风气,更多精彩,尽在新民夜上海!

视觉设计:奚云阳
本版编辑:华心怡



今年的MISA提供了很多可以让爸爸妈妈和孩子共同参与的“合家欢”项目。上交艺术教育部全新推出“寻找莫扎特”和“我要lalala”,就是要在全城“挖掘”音乐人才,上海可是个有着深厚文化底蕴的城市,这里藏着好多有音乐积淀的宝藏家庭,或唱或跳或演奏,分分钟就是一台家庭音乐会。就期待在全民“lalala”的舞台上收获惊喜吧!

“音乐之家”线上养成

受疫情影响,今年上半年上交在“馄饨皮”(上海交响乐团音乐厅)的演出活动陆续取消。然而,这支140余年历史的老牌乐团并未就此打烊歇业,而是在1月底第一时间转战线上,并一直保持线上活动高频率上新,更是针对不同观众群体,不间断地开发出新的线上产品。

“首席大师课”中,上交首席逐一“出马”,为广大琴童和音乐爱好者线上授课,这种平日理想都不敢想的机遇,竟然能通过网络免费获得,不但让琴童们受宠若惊,也激起了很多人被现实打断的音乐梦想。从大提琴到圆号,从单簧管到小提琴,最基础的乐理知识、最规范的运气或是拨弦手法,最通俗易懂的讲解,让琴童们温故知新,也将不少“门外汉”引入音乐的万千世界。

与“首席大师课”相辅相成的,还有“有准备的聆听”“周末线上音乐会”“大师不在台上”“在‘线’场”系列音乐会等大量视听资源。后台不少家长留言,虽然心有音乐梦想,但往常忙于工作,通常只能以“监工”的角色陪伴孩子。反倒是如今有了这些高端大气上档次的“线上教材”,不但孩子受益匪浅,就连大人的音乐兴趣也被激发。一家人如今能够守在“线上”普及音乐知识,欣赏音乐会,真是太美妙了。

夏夜饱享音乐大餐

收到这些温暖的反馈,今年的MISA,将在线上和线上同步进行,所有线下演出都将通过直播或录播的方式“上线”。今年的MISA携手定位跨界多元化年轻化,又寓教于乐的视频平台Bilibili,联合出品17场直播音乐会,在Bilibili平台全网独播。

同时,本届MISA将着力打造线上夏季音乐节——“上海夏季音乐节online”,并与上海人民广播电台经典音乐频率FM94.7联合推出“空中MISA”,

让这个夏天的MISA变得更立体。

转至线下,为了让更多热爱音乐的观众能够获得现场体验,MISA将首次尝试同一台演出,原班人马一晚连演两场。七点一场、九点一场的安排,让先吃饭还是先看演出不再纠结,符合了都市人快节奏的生活方式。

届时,本届夏季音乐节开幕音乐会、交响组曲《阿诗玛》《远方的贝多芬》、李泉与乐队等四场演出都将连演两场。继5月份直播带货后,MISA期间的音乐厅将在两场各40分钟左右的演出空档间,化身直播间再次售卖“灵魂好物”。而逛音乐集市、与装置艺术打卡、走进MISA放映厅,也将成为今年夏季音乐节的新玩法。

寻找最美的茉莉花

每一年,MISA的舞台上都有蓬勃的青年力量加入,有效地推动音乐教育与普及。10年来从未缺席MISA的学生们也将在结束了一个特殊的学期后,登上MISA的舞台。

今年MISA还有两大亮点,就是全新推出的“寻找莫扎特”和“我要lalala”。“寻找莫扎特”是上海交响乐团出品的全国首款原创互动类音乐创作线上课程。作为“莫扎特”的老师,现任上交教育拓展中心主任的张毛弟直言“我们不教你怎么写作品,教你怎么想作品”。玻璃瓶、话梅筒、尖叫鸡都成为课程中的教具,在互动的音乐游戏中寻找并写下心中的音乐。该课程将于7月18日正式上线,参与者可在学习课程后提交作品,获得者有机会与国内外音乐家和乐团合作演出自己的作品。

而“我要lalala”将在年轻人聚集的B站发起全民音乐投稿征集项目。以中国民歌《茉莉花》云链接全球音乐爱好者,突破距离、空间、形式限制,最大限度拓展音乐的演奏和传播范围,掀起一场天马行空的全民创作。无论参与者身在何地、使用何种乐器,哪怕是生活中随手可得的物品,都可以加入这场“茉莉花”的音乐派对之中。

项目策划者直言:“我们的征集面向全民,并不设年龄限制,我们相信每一辈人都有他们心目中最美的茉莉花。”

行有迹

我要lalala

活动规则:

1. 关注上海交响乐团B站官方账号观看示范视频。
2. 在示范视频简介中点击下载材料包链接,含乐谱、Click、教学音视频等。
3. 观看教学视频并阅读乐谱自行练习,跟着指定的“Click”演奏并进行录制视频和音频,请在安静的环境和干净背景中进行录制。
4. 录制完的视频上传B站并关联tag“我要lalala”参赛。对于具有独特、新颖、高人气的投稿,最后制成大合集视频在上交B站官方账号发布。

